

韩海警扩大对中国渔船失踪人员的搜救范围 10名中国船员仍下落不明

新华社首尔1月24日电(记者张青)中国驻济州总领馆24日说,韩国海警已扩大对在济州近海被撞沉的中国渔船失踪人员的搜救范围,但失踪的10名中国船员仍下落不明。

22日晚,中国拖网渔船“冀任渔00791”轮在济州近海以西88海里处被一艘不明商船撞沉。事发时渔船上共载有13名船员,其中3名落水船员被附近的中国渔船救起,其余10人失踪。中国驻济州总领馆官员告诉新华社记者,目前获救的3名中国船员健康状况良好。据韩方最新通报,一名获救船员对韩国海警回忆说,当时渔船因恶劣

天气已抛锚泊定,肇事商船撞击到渔船右舷中央部位导致渔船沉没。事发时船长在驾驶室,大多数船员在寝室内。

韩国海警已根据海流变化情况扩大了搜索范围,对事发周边海域进行重点搜索。因天气原因,韩国海警只能在白天搜救。韩方在距事发地6.8海里处发现了救生衣,并将救生衣转交给中方搜救船只。

截至日前,上海海事局“海巡01”轮、东海救助局“东海救101”轮、中国海军两艘军舰和多艘中国渔船在事发海域进行搜救。韩国海警也派出4艘船只、两架飞机参与搜救。

南非发生针对外国人骚乱



南非约翰内斯堡市一城镇发生的针对外国人的骚乱本月23日持续升级,迄今已导致2人死亡。骚乱发生在约翰内斯堡市的黑人城镇索韦托。从19日开始,该地区就出现打砸抢现象,警方已向骚乱地区增派警力,并展开大规模

拘捕行动。迄今,警方已逮捕121人,这些人涉嫌抢劫、破坏财物、杀人、非法持有武器等。

这是1月23日在南非约翰内斯堡市西部一城镇拍摄的刚被抢劫的店铺。(新华社/法新)

在中非遭绑架的法国人质获释

据新华社雅温得1月23日电(记者黄亚男)班吉消息:在中非共和国遭民兵组织“反巴拉卡”绑架的一名法国女商人23日获释。

当地一名消息人士对新华社记者说,这名67岁的法国人在中非共和国从事人道主义工作,她与同事19日一同在中非首都班吉被绑架,但她的中非同事当天即获释。

“反巴拉卡”民兵20日又在班吉机场附近绑架了一名联合国雇员,21日将其释放。据了解,“反巴拉卡”实施绑架的目的是为了用人质交换被联合国维和部队逮捕的“反巴拉卡”领导人。

这名消息人士说,法国女士在押期间进行了绝食。人质虽然获释,但“反巴拉卡”领导人方面的情况尚不清楚。

打击“伊斯兰国”五个月 伊拉克政府夺回约1%失地

新华社供本报特稿 美国五角大楼本月23日说,以美国为首的多国对极端武装组织“伊斯兰国”实施5个月空袭以来,这一组织在伊拉克仅丧失很小一部分“领地”。

五角大楼发言人约翰·柯比告诉媒体记者,伊拉克政府军和库尔德民兵武装已在伊拉克北部夺回大约700平方公里土地,但“伊斯兰国”依然占领着约5.5万平方公里的领土。这相当于伊拉克当局仅收复了大约1%的失地。

相对而言,伊拉克政府掌控着大约7.7万平方公里的领土,伊拉克北部库尔德自治区的势力范围为约5.6万平方公里。按照柯比的说法,这些数字并不代表整个的伊拉克领土,仅指有人居住的“相关”地区。

2014年6月初以来,“伊斯兰国”在伊拉克境内一路攻城略地,相继占领北部、西部和东部大片领土。同时,这一武装还攻陷叙利亚东部和北部一些地区。

埃及博物馆 否认图坦卡蒙黄金面具受损

这是1月23日在位于开罗的埃及博物馆拍摄的图坦卡蒙黄金面具。

针对近日有媒体报道“古埃及法老图坦卡蒙黄金面具受损”一事,埃及博物馆总经理马哈茂德·哈尔瓦吉23日在接受新华社记者采访时说,黄金面具“并未遭到损坏”,且得到了良好保护。(新华社发)



美七旬翁蒙冤狱半辈子

新华社供本报特稿 美国一名七旬“杀人犯”老翁本月23日洗清罪名,在服刑近40年后获释出狱。现年70岁的约瑟夫·斯莱奇1976年9月被法院判处两项二级谋杀罪名成立,被判终身监禁。那起凶案中,一对母女遭人刺死,而正因盗窃罪服刑的斯莱奇一天前刚越狱。在重新调查这起已结案的刑事案件过程中,调查人员发现警方当时所采集的涉案指纹和DNA均不属于斯莱奇,而且一名案件关键证人2013年翻

供,声称自己在警方“指导”下撒了谎。

最终,法院判决斯莱奇无罪释放,联邦检察官乔恩·戴维向斯莱奇正式道歉,承诺重新调查这一凶案,称“(司法)体系犯了错误,让错误的人进了监狱”。在监狱中含冤待了半辈子后,斯莱奇听闻判决反应平静,只是抱了一下代理律师和家人。他说,只希望能在一张真正的床上睡个觉,或者找个游泳池游泳。

日人质视频涉嫌后期拼接 人质依然生死未卜

新华社供本报特稿(徐超)日本政府本月24日下午说,当局仍在尽力搜集有关两名遭绑架日本人的最新消息,但迄今没有任何实质进展,人质依然生死未卜。

另据英国媒体报道,极端武装“伊斯兰国”公布的人质视频中,汤川遥菜和后藤健二的穿着和身影有可疑差异,或许并非同一地点录制,而是由极端武装分别拍摄并后期拼接而成,以造成更轰动效果。

【可疑细节】

“伊斯兰国”20日发布视频,公开绑架消息。视频中,两名人质身着橙色连体衣,跪在地上,一名身着黑衣的蒙面武装人员手持短刀站在两人中间,要求日本在72小时内为日本参与打击“伊斯兰国”支付2亿美元赎金,否则将处决两名人质。

英国《每日邮报》援引影像分析专家的话报道,汤川和后藤跪地后产生的阴影朝向明显不一致,而两人头部在肩膀处留下的阴影位置分别在左边和右边,显示两人在拍摄时可能处于不同光源下。

东京理工大学助理教授、影像技术专家森山津吉(音译)认为,“伊斯兰国”人员可能在不同时间段分别录制了汤川和后藤的视频,通过后期技术手段将两人拼接到一起。

早稻田大学信息通讯工学教授森岛茂夫(音译)还注意到,汤川和后藤虽然都穿橙色连体衣,但两人衣服在视频中存在色差,而且其中一人的衣服似乎被微风吹皱,而另一人的衣服没有变形。这说明,武装人员可能在不同地点拍摄了视频。

《每日邮报》援引分析师的话报道,与其他极端组织相比,“伊斯兰国”发布的视频和照片制作水准更专业。如果专家的怀疑属实,那意味着“伊斯兰国”人员已经拥有合成视频所必需的“超高水准技术”。

【生死不明】

按照日本政府的判断,“伊斯兰国”处死人质所设的最后期限为东京时间23日14时50分。时限过去一天后,日本政府仍没有后藤和汤川的消息。

日本外务大臣岸田文雄24日上午开完一次紧急会议后对媒体说,当局“暂无新情况通报”;正在约旦负责处理日本入质事务的日本副外务大臣中山泰秀说,寻求人质获释的道路“非常艰难”,“我们正在进一步搜集信息,决不放弃”。

日本官员说,搜集信息过程中,他们正试图建立一个与“伊斯兰国”接触的渠道。

首相安倍晋三的助手矶崎洋介(音译)23日透露,日本政府与武装人员有某种形式的“非直接”接触,但“没有任何直接接触”。

日本《读卖新闻》24日报道,日本政府正寻求与约旦等中东地区国家合作,通过当地有影响力的宗教领导人武装人员建立联系和沟通渠道。

日本当地时间1月23日14时50分,是绑架两名日本人的极端组织“伊斯兰国”在索要赎金视频中设定的72小时最后期限,但截至24日中午时分,没有任何新的公开信息显示两名人质的生死下落。

人质事件发生后,日本政府的公开立场是:不向恐怖主义威胁屈服,同时将根据尽全力解救人质。

相关舆论指出,日本人质事件的发生并非偶然。安倍日前出访埃及、以色列等中东4国期间针对“伊斯兰国”的相关表态,可能是触发事态的一个导火索。

安倍17日在埃及的一次演讲中说,日本将为支援中东相关国家应对“伊斯兰国”威胁提供2亿美元援助。而“伊斯兰国”20日公布的“致日本首相”视频中,明确表示索要2亿美元是针对安倍的上述表态。

“伊斯兰国”公布人质视频前后,正是安倍为首的日本政府高官在中东、南亚、非洲、欧洲等地密集开展“积极和平主义”外交的高潮期。安倍本人出访埃及、约旦、以色列、巴勒斯坦,外相岸田文雄访问印度、法国、英国、欧盟总部所在地布鲁塞尔,防卫大臣中谷元视察位于吉布提的日本自卫队海外基地和南苏丹的日本自卫队维和人员。所到之处,安倍等人人口声声强调日本要加大“国际贡献”。

日本民主党参议员德永绘梨指出,这些人质事件的发展显然与安倍访问中东期间高调宣布支援打击“伊斯兰国”有关。她认为,包括伊斯兰世界在内,国际社会原本认为日本是放弃战争的国家,但在安倍政权解禁集体自卫权、修改宪法解释、推翻武器出口三原则等动作后,国际社会对日本的想法已发生变化。

军事评论家前田哲男认为,安倍现在鼓吹“积极和平主义”,推动行使集体自卫权和武器出口。这或许是“伊斯兰国”等极端组织将日本和日本人列为恐怖袭击目标的一个原因。

人质事件发生后,日本政府的公开立场是:不向恐怖主义威胁屈服,同时将根据尽全力解救人质。英国媒体也透露,安倍22日在与英国首相卡梅伦的电话通话中表示,日本政府将不会如“伊斯兰国”所愿拿出赎金救人。

为了减少人质事件对安倍政权和安保政策的负面影响,在日本国内,安倍政府一方面反复强调要“全力解救”人质,一方面通过媒体释放“美国要求日本不要支付赎金”的信号,试图以此撇清责任。

上智大学政治学教授中野晃一接受媒体采访时表示,这场人质危机将使日本国内围绕安倍外交安保路线的舆论进一步分化,会有更多人认为,与安倍的“积极和平主义”相比,日本的战后和平主义能更好地保护国民安全。(新华社东京1月24日电)

安倍陷入人质危机



17名转学研究生究竟什么来头?

——湖南大学转学事件追踪调查

新华社长沙1月24日电(记者袁汝婷 谢樱)全国211、985重点院校湖南大学近日被曝一次性接受17名外校研究生转入该校就读,被公众质疑或存在“转学腐败”。23日,湖南大学通报,决定撤销同意17名研究生转学的决定,并启动调查和追责程序。

17名外校研究生被“退回”,事件却并未画上句号,仍有诸多疑团待解。以“气候不适”、“油画过敏”等千奇百怪的理由,就能从全国排名百名开外的院校,转学“跳龙门”至全国排名30多位的湖南大学,这些学生究竟什么来头?



1月23日,人们在湖南长沙市潇湘大道的湖南大学校门前留影。(新华社发)

新华社记者24日从湖南大学不愿具名的内部人士处了解到,17名研究生中,“有一些是教育行政主管部门的子弟或亲戚,有一些是湖南大学的子弟,还有一些是和教育系统能攀上关系的单位子弟”。

在目前网传的一张17名转学生基本情况的表格中,记者看到,在学生通讯地址栏,包含“湖南大学幼儿园”、“湖南省长沙市开福区省社科院”、“省教育厅”等,记者通过百度搜索其余一些仅包含道路名和门牌号的地址,发现还有长沙市某司法单位。

湖南大学一位知情人士向记者透露,除了双方学校同意,教育行政主

管部门批准等显性条件外,高校转学还有“暗藏”现象,那就是教育系统“圈内人”。“每年转学的消息并没有公开发布,其实一些学生具备申请转学的资格,但根本不知道怎么申请。一些学生是听到内部有了风声,才知道可以申请转学。”

湖南大学一位毕业不久的硕士研究生告诉记者,在湖南大学读完本科和研究生的他,这么多年来没有看到过可以自由转学的文件公开传达。

记者发现,在上述网传表格中,有一位转学生转学路径尤为“诡异”。该生本科就读于长沙理工大学金融学专业,研究生就读于湖南农业大学生物物理学专业,最终再转湖南大学金融学专业。记者发现,该生通讯地址为“湖南大学幼儿园肖某”。经过调查得知,肖某是现任湖南大学幼儿园园长。通过多方沟通,记者拨通了肖某的手

机。当记者询问她为何将孩子以此方式转学,她只回复“湖南大学会统一发布情况”,即挂断了电话。

“转学在很多高校也存在,只是此前没有曝光而已。”某985高校一位学生评论说。“今年被发现了,被曝光了就被撤销了,往年的呢?”网民“沙滩城堡”则发出质疑,面对质疑不能“一撤了之”,必须公开事件的来龙去脉,追究当事人,如果存在“转学腐败”,更应严查严惩。

高校转学,本是教育部明文规定、在一定情况下可行的一项政策,旨在体恤照顾患病或确有“特殊困难”的学生。然而,在实际操作中,由于执行透明度不高、行政力量干预过多,它有时却成了普通人遥不可及、“圈内人”特权腐败的工具。

对此,中国青年网特约评论员高亚洲认为,从整个事件来看,真正值得追问的是,这些“符合程序”的转学,是否恪守了教育伦理中的底线,是否体现了公平与正义。



广东取消高中择校生 “指标到校”比例不低于40%

据新华社广州1月24日电(记者郑天虹)2015年起,广东全省统一取消公办普通高中招收择校生,公办示范性普通高中和省一级普通高中学校“指标到校”比例不低于40%。

广东省教育厅、广东省人力资源和社会保障厅、广东省招生委员会日前联合印发了《关于做好2015年全省高中阶段学校招生工作的通知》。

2012年,教育部等部门发文,要求逐步降低普通高中招收择校生的比例,并在3年内

取消公办普通高中招收择校生。按此要求,广东在2012年将择校生比例降为20%、2013年降为15%、2014年降为10%的基础上,从2015年起全省统一取消公办普通高中招收择校生。

从2009年起,教育部等部门多次发文,要求各地将优质普通高中的招生名额按一定比例合理分配到区域内各初中学校。广东决定分步实施,2015年“指标到校”实施比例从原来的30%增加到40%。

台湾:儿童玩电玩超时家长将遭重罚

据新华社台北1月24日电(记者陈斌华 许雪毅)台湾地区立法机构新通过的多项法案,加强了对少年儿童权益的保护,包括避免他们沉迷电子产品、净化幼儿园和中小学周边环境、严禁校车超载等。

台立法机构23日通过的“儿童及少年福利与权益保障法”、儿童及少年性交易防制条例修正案,规定2岁以下孩童禁用电子产品,2到18岁儿童、少年每次使用不能超过30分钟,否则家长或监护人将被处以最高5万元(新台币,下同)的罚款;划定幼儿园、小学、初中、高中、职校方圆200米内,为赌博、色情、暴力“禁区”,不得经营夜总会、特种咖啡茶室、成人用品零售业、限制级电子游戏场等,或经认定足以危害少年儿童健康的场所,原已开设的上述场所必须在月内迁离或转变经营业态;公私校车、补习班、课外辅导中心载送学生的车辆,未经核准或超载、未配置符合资格的随车人员,负责人将被处以6000元以上、3万元以下罚款,限期改善,届期未改善将按次处罚。

武汉发生砍人事件 已致1死7伤

据新华社武汉1月24日电(记者冯国栋)武汉24日发生一起持刀砍人事件,造成1死7伤。

据武汉市公安局通报,24日上午9时40分许,武汉警方接到报警称,在江宁区唐蔡路附近,一男子持刀砍伤数人。警方迅速就近调度警力赶到现场,将该男子控制,并将伤者送至附近医院抢救。

目前,1人不治身亡,7名伤者正在救治中。

据查,嫌疑人韩某,硚口区人,38岁。案件正在办理中。

解除租赁合同声明

谢军:

浙江铭生律师事务所依法接受宁波市亚太酒店物业管理有限公司委托,指派喻明辉律师向你郑重声明:宁波市亚太酒店物业管理有限公司于2015年1月23日发出通知解除与你于2013年7月25日签订的《宁波市和塘雅苑公共租赁住房租赁合同》。限于你于2015年2月8日前到和塘雅苑租赁物业服务中心办理和塘雅苑公共租赁住房小区6幢16号1808室房屋的退房手续,期内仍未搬走的物品,宁波市亚太酒店物业管理有限公司有权依法进行处置,由此引起的一切法律后果由你自行承担。

特此声明!

浙江铭生律师事务所 喻明辉律师 2015年1月25日